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[bookmark: _Toc496275693][bookmark: _Toc496536373][bookmark: _Hlk103270969]« À Albi, à Foix, en Vendée, la même qualité de prise en charge partout » (3 min 08)
[bookmark: _Toc496275694][bookmark: _Toc496536374]La santé bucco-dentaire, premier contact social
Badria Tot, responsable Partenaire chez Global FS : « Les dents, c'est le sourire, une bonne hygiène bucco-dentaire permet d'avoir des bons liens sociaux parce que ça permet d'avoir une bonne haleine.
C'est ce qu'on voit en premier quand on discute avec des personnes. »

VYV3 « À Albi, à Foix, en Vendée, la même qualité de prise en charge partout »

[bookmark: _Hlk103273213]1.1	La santé bucco-dentaire a de nombreux impacts 
Maud Racapé, chercheuse en immunologie : « Je pense que la santé bucco-dentaire peut avoir un impact sur...finalement, sur d'autres problèmes physiques, en fait.
Par exemple, ça peut être lié à l'arthrite, des problèmes de gencive, etc., des infections bactériennes, ce genre de choses. »
Le centre dentaire mutualiste au top de l’équipement
[Un chirurgien-dentiste va chercher un patient dans la salle d’attente d’un centre dentaire mutualiste puis commence son intervention une fois le patient installé sur le fauteuil] : « Bonjour, allez-y venez, on y va.
Je vais vous faire mettre de la cire, comme ça on va surélever un petit peu l'arrière pour créer un peu de place, d'accord ?
Parce que là, du coup quand vous mordez, vous avez les dents du haut qui viennent complètement...
Les dents du bas qui tapent presque à l'intérieur. »
Benjamin Noguès, ce chirurgien-dentiste - Centre VYV Dentaire de Foix - UMT Mutualité Terres d’Oc, membre de VYV3 : « Il y a beaucoup de relation entre la santé dentaire et puis la santé cardiaque, et le diabète aussi. »
[À son patient] « - Allez-y, ouvrez, s'il vous plaît. »
Christophe Coche, directeur régional des centres VYV Dentaire - UMT Mutualité Terres d’Oc, membre de VYV3 [dans les locaux du centre dentaire de Foix] : « Foix c'est un territoire sur lequel on a du dentaire depuis toujours.
Et on a cette volonté de poursuivre cette activité sur cette ville avec un nouveau dynamisme à travers ces nouveaux locaux
On souhaite que nos patients vivent cette réalité, qu'on soit en capacité de les accueillir dans des endroits qui soient modernes, confortables, qui permettent aussi de diminuer un peu l'effet d'appréhension d'aller chez le dentiste.
On a eu aussi différentes mesures, notamment le 100% santé, qui font qu'aujourd'hui cet accès aux soins, en tous cas financièrement, il est possible et il l'est de plus en plus.
Et pour qu'on puisse proposer des soins de qualité à nos patients il nous faut aussi des professionnels de santé qui s'engagent sur nos territoires. »
[Benjamin Noguès étudie une empreinte dentaire sur l’écran de ses appareils et traite son patient] : « Nous, on a l'empreinte optique, la radio panoramique, la radio 3D, donc on a tout ce qu'il faut pour réaliser tous nos soins dans les meilleures conditions.
Donc il n'y a pas de différence, à ce niveau-là, entre les centres dentaires en tout cas de notre groupe et des cabinets libéraux.
Et puis aussi, on a une certaine proximité avec les patients que je n'aurais peut-être pas en libéral. »
2.1	Le centre mutualiste : une autre approche du soin
Guillaume Pennequin, le patient : « Venir dans un centre mutualiste, effectivement, ça me correspond tout à fait, si vous voulez, du point de vue de ma sensibilité individuelle, à une démarche soignante en fait.
C'est mieux équipé, des équipements plus modernes que ce que j'ai connu précédemment en libéral. »
[Un patient prend un rendez-vous au secrétariat] :« -Début décembre, je peux vous intercaler.
[bookmark: _GoBack]- Début décembre ?
- Le jeudi 9 décembre à 11 h 15. »
Jean-Luc Delacroix, ce patient : « Quand on a affaire maintenant à quelque chose de mutualiste, comme pour les dents, les yeux, les oreilles, en principe la prise en charge est beaucoup plus directe, notamment au point de vue mutuelle. »
[B. N. traite son patient]
La marque VYV Dentaire garantit une même qualité de prise en charge partout où elle est déployée
Emmanuelle Noémie-Sharps, directrice nationale Santé dentaire - VYV3 : « Le Groupe VYV possède une offre de services et de soins dont le secteur dentaire mais également 15 autres métiers et chaque métier a vocation à être décliné en bénéficiant de la notoriété du Groupe VYV.
VYV Dentaire est la première de ces marques à être déployée.
L'avantage de cette marque, c'est qu'un patient, qu'il soit à Albi, qu'il soit à Foix ou qu'il soit en Vendée, lorsqu'il ira dans un centre VYV Dentaire, il sera certain d'avoir la même prise en charge, la même qualité de prise en charge et de soins. »

Groupe VYV Entrepreneur du mieux-vivre
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