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[bookmark: _Toc496275693][bookmark: _Toc496536373]« C’est pas pour soi qu’on se vaccine, c’est pour les autres » (3 min 01)
[bookmark: _Toc496275694][bookmark: _Toc496536374]Les soignants : les premiers à devoir être vaccinés
[Une infirmière fait une injection à un patient] : « Et voilà, touc ! »
Nicolas Pinet, brancardier - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 [le patient] : « Au début, j'avais un petit peu peur. Je ne voulais pas trop le faire. Puis j'ai vu que mes collègues le faisaient, ça m'a motivé, et aujourd'hui, comme il y a eu des annulations, j'en ai profité, je me suis dit : "Il faut le faire."

Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 « C’est pas pour soi qu’on se vaccine, c’est pour les autres »

[Une ambulance arrive au Pavillon de la Mutualité]
Ma femme ne veut pas le faire. Donc je lui passe le message, qu'elle vienne se faire vacciner.
Je vous remercie. »
[L’infirmière] : -Vous restez en surveillance 1/4 d'heure avec nous.
- Pas de souci. »
Valérie Lasserre, cadre de santé coordination des soins - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 : « Ça fait un an qu'on explique aux gens que le confinement, c'est pour les soignants, pour l'hôpital.
Il faut qu'on arrive à avoir, de notre côté, de la place pour prendre soin des gens. Et si nous, en tant que professionnels de santé, on n'utilise pas les moyens qui nous sont donnés pour rapidement sortir de cette épidémie, je ne sais pas qui peut mieux le faire que nous. »
[Une infirmière manipule des petits flacons] : « Nous sommes dans la salle de soins, où va s'effectuer la reconstitution des vaccins. »
Yann Pilatre, directeur général - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 : « L'enjeu pour notre établissement, bien sûr, c'est de vacciner au préalable notre personnel, l'idée c'est d'enchaîner sur les soignants libéraux, pour que la communauté de soignants soit protégée et puisse poursuivre sa mission première : soigner les gens. »
[Une infirmière au téléphone] : « Dès que nous aurons le nombre exact de doses allouées, on vous contactera pour programmer un rendez-vous.
1.1	Un préquestionnaire pour repérer d’éventuelles contre-indications 
[Une infirmière traite un questionnaire] « Chaque personne qui vient se faire vacciner remplit un préquestionnaire de vaccination, un support à la consultation médicale.
[Une infirmière soumet le questionnaire à une patiente] : « - On va reprendre les questions une par une pour vérifier qu'il n'y a pas de contre-indication.
Dans les trois derniers mois, vous n'avez pas contracté le COVID ?
- Non.
- Aucun signe qui puisse faire évoquer ça ?
- Pas du tout, même pas un rhume !
- Aucun vaccin ces trois dernières semaines ?
- Non.
- OK. Alors, c'est bon.
- Je suis bonne pour la piqûre !
[L’infirmière procède à l’injection] - On y va. »
La vaccination : un geste participatif contre la COVID
Agnès Piot, aide-soignante - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 [la patiente] : « Pour moi, cette vaccination représente un geste participatif contre la COVID.
De toute façon, à la base, c'est pas pour soi qu'on se vaccine, c'est pour les autres. »
[Des infirmières discutent ensemble] : « [Marie Lecouat] « - Déjà 58 vaccinés, c'est pas mal.
[bookmark: _GoBack]58 professionnels, pas mal de médecins.
[Valérie Lasserre] - Je pense que le fait de passer dans les équipes, de leur expliquer comment s'est déroulée cette vaccination, je pense que ça va motiver les troupes, de plus en plus, et les pousser à venir s'inscrire. »
Marie Lecouat, responsable service prévention santé - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 (la première des des infirmières) : « Il y a des hésitations, parce que : crainte des effets secondaires, impression de manque de recul...
Donc, l'idée, c'est justement de les informer, les rassurer, sur le fonctionnement du vaccin. »
Valérie Lasserre, cadre de santé coordination des soins - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 : « Être au cœur du dispositif de vaccination, c'est essentiel, pour moi, en tant que professionnelle de santé, pouvoir se projeter dans autre chose, ne pas se dire "quand sera le prochain confinement, le prochain couvre-feu..." 
C'est un espoir pour essayer de reprendre une vie quasiment normale, disons. »
2.1	La vaccination est la plus belle des préventions 
Yann Pilatre, directeur général - Pavillon de la Mutualité Gironde - VYV3 : « Le temps où l'établissement de santé était uniquement fait pour soigner les gens est révolu.
Je pense que l'acte de prévention est tout aussi important que l'acte de soins.
Et la vaccination est la plus belle des préventions. »

Groupe VYV Entrepreneur du mieux-vivre
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