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Île de Groix : le défi de l’attractivité médicale (3 min 12)
VYV>2025 Empreinte mutualiste
[Port Tudy]
« La moitié des habitants est âgée de plus de 65 ans. »
Nicolas Riguidel, responsable régional projets-innovation-développement - VYV3 Bretagne : « Ce qui a été compliqué sur l'île, c'est que les médecins qui habitaient sur l'île et qui exerçaient sont partis à la retraite. La moitié des habitants de l'île du coup est âgée de plus de 65 ans. Dont 40 % de la population est âgé de plus de 75 ans. Donc il fallait vraiment bâtir quelque chose pour faire venir des médecins sur l'île. »
[Arrivée au port]
1.1	Passage de témoin 
« - Salut Laurent ! »
Laurent Combes, médecin généraliste centre de santé Île de Groix - Apsib, association fondée par VYV3 Bretagne. [Dans une rue du Bourg, il retrouve le médecin (Victor Barbaud) qui va prendre sa relève et lui passe les consignes.] : « Salut. Bon, écoute, garde calme, rien de particulier.
[Le sac SAMU 56 MCS.]
sac, rien mis dedans. L'ECG, je ne l'ai pas utilisé, je ne l'ai pas rechargé. 
- Ok. 
- Le téléphone, il n'y a rien en cours actuellement.
- Et des transmissions particulières ?
- Donc lui, c'est important que tu le revoies. Je suppose que si on en est à la ferritine
- Oui, il y a une carence.
- C'est qu'on pense qu'il y a une carence. Et puis c'est tout ! 
- Allez, bon retour ! 
- Bon courage, salut ! »
Un pool de médecins titulaires
[Les locaux de la Maison de santé.]
Nicolas Riguidel : « Le scénario retenu, c'est la création d'un centre de santé qui fonctionne avec un pool de dix médecins titulaires, avec quatre d'entre eux qui sont à temps partiel, salariés de l'association Apsib, qui est donc l'association gestionnaire du centre de santé, et six parmi les dix qui sont en exercice libéral, avec qui l'association a une convention.
[Un médecin ausculte un patient à domicile.]
Leur activité est rattachée à l'activité du centre de santé.
[Un patient (Antonio Teixeira) est ausculté par une médecin (Mélanie Hsibe) à la Maison de santé.]
Ça veut dire qu'en gros aujourd'hui avec ce pool de médecins et cette proposition, on a pour la population une réponse 24 sur 24, à la fois à l'urgence et surtout au suivi d'un cabinet de médecine générale. »
Mélanie Hsibe : « C'est ça votre dernière ordonnance ? Voilà, avec le traitement pour le cœur, en fait. Quand vous marchez ou faites du vélo, est-ce que vous vous sentez un peu essoufflé parfois ? »
Antonio Teixeira, patient centre de santé Île de Groix - Apsib association fondée par VYV3 Bretagne : « Oui, parfois. Je marche pas mal parce que je chasse.
Avant, c'était des remplaçants, maintenant, on a quelqu'un qui reste là tout le temps. C'est beaucoup mieux. »
[Une maman est reçue avec son bébé à la Maison de santé.]
Nicolas Riguidel : « On a une organisation qui allie de la médecine générale classique et de la médecine d'urgence.
[Victor Barbaud se rend chez un patient avec le sac d’urgence.]
[bookmark: _Hlk135152069]2.1	Une riche expérience professionnelle 
Ce qui fait qu'un médecin, dans sa semaine, il va passer deux jours en médecine générale de suivi classique, et puis il va faire une ou deux journées, gardes comprises, en médecin « numéro trois » dédié à l'urgence. Pour avoir ce même panel de situations, il faut passer peut-être trois mois sur le continent. »
[Victor Barbaud arrive au domicile d’un patient] : « Bonjour Monsieur Tonnerre.
- Bonjour docteur.
- Comment allez-vous ? Victor Barbaud, je suis un des médecins du centre. Comment vous vous sentez en ce moment ?
- Ça va, ça va beaucoup mieux que j'ai été.
- Ok. »
Victor Barbaud, médecin généraliste centre de santé Île de Groix -Apsib association fondée par VYV3 Bretagne : « C'est un monsieur qui a beaucoup de comorbidités, beaucoup de maladies, notamment une maladie cardiovasculaire qui nécessite un suivi mensuel pour justement préserver son maintien à domicile, préserver ce à quoi il est attaché. »
[Victor Barbaud revient à la Maison de santé]
Nicolas Riguidel : « Il y a un aspect de formation accélérée et de variété des situations qui est hyper intéressant pour un jeune médecin qui veut exercer son métier. »
[bookmark: _GoBack]Mélanie Hsibe, médecin généraliste centre de santé Île de Groix -Apsib association fondée par VYV3 Bretagne [Dans le cabinet de consultation de la Maison de santé] : « Travailler sur une île, c'est intéressant. On est le premier recours pour de multiples pathologies, que ce soit du suivi de maladies chroniques, de l'urgence, de la pédiatrie, de la gynécologie, etc. Donc tout ça, c'est vraiment ce mode d'exercice qui m'intéressait, que je recherchais. Et quand on m'a proposé ça, j'ai foncé ! »
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