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Les résidences Ekip’âge - VYV3 Bretagne
 [En incrustation, la résidence]
Le concept
1.1	Un 3e choix entre Ehpad et logement inadapté 
Marie Tiercelin, adjointe de direction Pôle domicile - VYV3 Bretagne : « VYV3 Bretagne a décidé de créer des résidences Ekip’âge pour répondre aux besoins d’un certain type de population puisque, aujourd’hui, les personnes âgées ont le choix soit d’aller en Ehpad soit de rester chez elles dans des logements qui sont parfois loin ou pas forcément adaptés.
[4 résidences Ekip’âge : Dinan, Baden, Le Rheu, Pont-Péan]
1.2	Favoriser l’autonomie 
Donc les résidences Ekip’âge sont des appartements confortables et fonctionnels à proximité des commerces, ce qui leur permet de garder une certaine autonomie. Les résidences Ekip’âge proposent une offre de services à leurs locataires donc avec un « Ekipier » qui est présent 5 jours sur 7.
1.3	Des coûts maîtrisés 
Les logements des résidences Ekip’âge sont des logements sociaux
[À partir de 700 € pour un T2, 900€ pour un T3]
donc avec des loyers encadrés et des coûts maîtrisés. »
Visite
Voici l’Ekipier dans son bureau
[Le bureau, l’entrée de la résidence et le hall d’accueil, les couloirs et panneaux d’affichage d’informations diverses, la salle d’animation]
qui est situé à l’accueil de la résidence Une vue sur la circulation des logements, le panneau d’affichage, qui est en proximité de la salle d’animation, celle qui sert de point de rencontre entre les locataires et d’animation pour les activités.
[bookmark: _Hlk136005127]2.1	Un lieu de vie adapté 
Mme Daubray, 91 ans, locataire Le Rheu [dans son appartement] : « Je cherchais un autre lieu de vie
[Pourquoi venir dans une résidence Ekip’âge ?]
que l’appartement où j’étais qui d’une part, mon mari venait de décéder, était un peu grand. Les petits-enfants étant adultes maintenant viennent beaucoup moins, j’avais besoin de moins de surface et aussi de moins de frais.
[Pourquoi nous faire confiance ?]
Construit par la Mutualité Française, pour moi la Mutualité Française, c’est une référence. J’étais dans un immeuble où, au fond, chacun mène sa vie de son côté. À part bonjour, bonsoir, il n’y a pas de, aucune vie.
[Qu’avez-vous trouvé à la résidence Ekip’âge ?]
Et j’ai trouvé ici une animation qui fait que si on est d’humeur à être en société, on peut être en société, et si on a envie de rester chez soi, et bien on reste chez soi. Voilà, c’est pas plus compliqué que ça. J’y ai trouvé un très bon accueil grâce à notre permanent et une aide quand il y a des petits problèmes, ou même des gros, ce qui quand même est très important. »
2.2	Un « Ekipier » aux petits soins 
Yannick Lepinois, Ekipier : « Sur le premier volet, l’aspect fonctionnement, accueil, eh bien, c’est veiller en fait, à l’échelle d’une journée, à l’échelle d’une semaine, à ce que les locataires, ici, se sentent bien. Concrètement, tous les matins, sur le coup de 10 heures, pour ceux qui le souhaitent, on se retrouve autour d’un café. Donc c’est un rendez-vous totalement informel. On y reste un quart d’heure, une heure ou plus, sur le chemin des courses, parce que le bourg est juste à côté. L’après-midi, tous les après-midi, sur le coup de 15 heures, on propose des animations, des activités diverses et variées que je peux proposer mais qui peuvent aussi correspondre aux attentes des locataires. Par exemple, le lundi il y a le rendez-vous habituel de la gym douce, le vendredi c’est la sophrologie. Une fois par mois, on fête les anniversaires. Nous organisons également des sorties. »
2.3	Un T2 vaste et aménagé
Mme Daubray (Elle nous fait visiter son appartement.] : « Donc les appartements de la résidence, c’est deux ou trois pièces. J’ai pris deux pièces, étant toute seule ça me suffisait. Il se compose d’un séjour qui est grand, il y a de quoi faire. Le séjour ouvre sur une terrasse agréable. Il y a une grande salle de bain, je suppose qu’elle a été conçue pour les personnes qui ont des problèmes pour se déplacer debout. Il a été prévu dès le départ la place du lave-linge, ce que j’ai trouvé astucieux, et puis la douche, voilà. 
[La salle de bain aménagée pour personnes à mobilité réduite]
[bookmark: _GoBack][La chambre]
J’ai pu y loger mes meubles, c'est-à-dire mon armoire, mon lit, une petite bibliothèque, un peu petite, mais enfin, et puis je me suis fait un coin bureau. »
Isabelle Arhant, direction projets - VYV3 Bretagne : « En résumé, la résidence Ekip’âge est un habitat senior qui vous permet de vivre en toute indépendance mais jamais seul. Avec un habitat qui est spécifiquement pensé pour vous. Par exemple, la salle de bain qui se situe en proximité de la chambre, un chemin lumineux qui va de l’une à l’autre et qui permet de se repérer la nuit plus facilement, une douche à l’italienne malgré tout fermée, qui permet d’éviter de mettre de l’eau partout. Une cuisine qui est toute équipée et donc pour laquelle vous n’avez plus qu’à amener votre frigo. Et le tout dans un budget maîtrisé.
Donc si tout cela vous intéresse pour vous-même ou pour vos proches, n’hésitez pas à prendre contact avec nous. Ce sera avec plaisir. »
[Un grand merci à tous les intervenants]
[Renseignements au 02 96 75 44 44]
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